

# 政协委员：为西宁发展发出“好声音”

本报讯(记者 王琼)纷纷的雪花是春的问候!2月12日下午,伴着洁白的雪花,来自全市各条战线出席市政协十五届三次会议的委员们陆续来到会议驻地,向大会报到,西宁市正式进入“两会时间”。肩负重托献良策,胸怀民意履职能。在接下来的几天里,政协委员们将积极献良策、谋发展,履行政协委员的神圣使命,为西宁发展发出自己的“好声音”。

报到现场,场地设置简朴务实,指示牌、引导板等会务标识清晰醒目,报到表、委员证等文件资料摆放整齐,在工作人员的引导下,委员们签到登记、核对信息、领取证件、翻阅资料,秩序井然。

政协委员、温州商会会长王爱国说:“怀着激动的心情赶赴‘两会’!作为一名政协委员,我时刻牢记政协委员的使命,此次带来的是关于西宁经济发展方面的一些提案建议,我将在接下来招商引资的工作中,秉承‘请进来,走出去’的思想,充分发挥桥梁纽带的作用,助力西宁经济发展。”

政协委员们从经济发展到民生实事,从文化繁荣到生态文明,带来的提案虽各不相同,但都心系西宁发展大局和民生福祉。

政协委员、青海巨泰信息科技有限公司董事长陈燕表示:“作为一名政协委员,我倍感荣幸也深知责任重大。会议期间,我将以饱满的精神状态,积极建言献策。我也带了自己的提案建议上‘两会’。未来的社区是让城市更加美好的基本单元,所以未来的社区建设将更加注重数字化,将现代数字技术与百姓生活全面融合。我的建议是围绕如何打造数字化社区展开的。”

“马上就要召开‘两会’了,作为一名政协委员,我心情是激动的,身为教科文卫界的政协委员,我将立足本职工作积极建言献策,切实履行政协委员的职责和担当。此次我也是有备而来,带来了三个提案,希望这些提案能得到各方的重视和认同。”政协委员、西宁市文联《意林文汇》编辑部主任刘忱开心地說道。

根据安排,此次“两会”时间为2月12日至2月16日,未来几天里,来自全市各地的代表、委员们将以高度的责任感和使命感,为西宁未来发展建睿智之言、献务实之策、聚发展之力。

## 西宁两会时间

### 又下雪了!这场雪啥时候结束

本报讯(记者 刘瑜)又下雪了!兔年农历首月西宁已迎来第二场降雪,这场雪哪里下得最大?将持续到啥时候结束?未来几天还有雪吗?记者从省气象台了解到,2月12日15时西宁开始降雪,市区降雪量级为小雪,降雪将持续至2月13日傍晚结束,预计积雪厚度为1厘米至2厘米。预计2月13日省内大部地区将有小到中雪,其中海南南部、黄南南部、果洛北部、玉树东部有大雪,全省大部日最高气温还有3℃至5℃的降幅。

据省气象台数据,2月12日,全省的降雪中心位于格尔木市乌图美仁乡那格格勒河二级电站,24小时降水量9.3毫米,量级达到大雪;西宁的降雪中心位于湟中区共和乡新湾村,24小时降水量2.8毫米,量级达到中雪。2月12日夜间西宁市部分乡镇有中雪,市区小雪,2月13日转为阵雨,直至傍晚降水逐渐结束。伴随降雪,西宁的气温也出现了断崖式下降,2月11日,西宁的日最高气温为1℃,而2月12日,西宁的日最高气温为零下7℃,同比降幅达到8℃,我省东北部大部地区日最高气温均有6℃至8℃的降幅,一些地区降幅更是达到10℃。

据预报,2月13日白天,海西西部、玉树西部多云,省内其余地区有小雪。全省大部日最高气温将下降3℃至5℃,其中玉树、果洛降幅可达6℃以上;2月13日夜间至2月14日白天,果洛南部有分散性小雪,省内其余地区多云或晴。2月14日夜间至2月15日白天,海北北部及德令哈、天峻、杂多等分散性小雪,省内其余地区多云或晴。

西宁未来三天天气预报:2月13日,小雪,东南风3至4级,零下8℃到零下3℃;2月14日,多云转晴,零下10℃到0℃;2月15日,晴,西风3至4级,零下9℃到3℃。

## 全市中小学今日全面开学

本报讯(记者 得舟)2月13日,全市中小学校全面开学。这是新冠“乙类乙管”后的第一个学期。为保障学校顺利开学和学生安全返校,全市各级教育部门利用寒假“窗口期”开展了系列工作部署,指导学校扎实做好春季开学的各项准备。记者采访多所学校获悉,春季开学季,全市各级各类学校均提早周密安排部署相关工作,多措并举万无一失喜迎孩子、老师们重返校园。

### 组织学生错时、错峰、有序进校园

2月13日开学首日,北大街小学将组织学生错时、错峰、有序进入校园,二年级至六年级学生入校后,直接到相应班级报到,由班主任老师组织开展疫情防控知识讲座、安全教育讲座,并开展以“‘疫’别重逢 校园有你 甚是欢喜”为主题的弘扬中华优秀传统文化节日庆祝活动;针对一年级新生对校园环境不熟悉的情况,学校将组织一年级班主任持班牌在操场指定位置等待,其他任课教师引导一年级新生到各自班级集合,领取各自的名牌,确保一年级新生安全有序进班。长青小学采取错时错峰的原则,引导学生有序进校报到。

### 多措并举筑牢校园疫情防控防线

青藏铁路花园学校开学前夕召开专题会议,统筹安排疫情防控和教育教学工作,平稳有序实施“乙类乙管”,确保师生

健康安全。北大街小学科学精准制定春季学期开学和疫情防控工作方案,完善应急处置预案,筑牢校园疫情防控防线,确保春季学期开学工作平稳有序进行。沈那中学、青海昆仑中学、长青小学等学校对校园各类安全隐患进行了全面排查,按要求备齐备足了各类防疫物资。13日一大早,沈那中学、青海昆仑中学等学校全体校领导、学校中层干部将在学校大门口迎接学生回归。

### 春季开学第一天活动丰富多彩

五四小学2月13日8:30将举行“逐梦前行新学期‘兔’飞猛进向未来”春季开学典礼活动,明确学生新学期的奋斗目标,激励全体师生振奋精神,为新学期创造一个良好的开端。青藏铁路花园学校将充分利用“开学第一课”开展思政、安全、养成等教育,普及防疫知识,有针对性地开展学生心理健康教育 and 心理疏导服务活动。沈那中学将围绕“文明沈那向美好出发”主题,开展新学期思政第一课、开学第一课等系列活动。长青小学将举办开学典礼、开学第一课等活动,内容涵盖安全、防疫、党的二十大精神宣讲、红色文化传承、诚信教育等方面,并将组织开展欢迎会,欢迎“长青小树苗”们回家。

### 确保秋季学期和春季学期教学有效衔接

北大街小学组织教师做好集体备课、

教学研讨等各项准备工作,推动去年秋季学期和今年春季学期教育教学有效衔接,开展查漏补工作,对2022年秋季学期课程完成情况和学生知识掌握情况进行摸底和诊断,“一校一策、一年级一策、一学科一策”制定“补短板、提质量”教学计划,确保教育教学质量稳步提升。青海昆仑中学召开了开学工作会议,提前做好本学期教育教学周密部署,开足开齐国家规定课程、编排好课表、作息时间表等。青藏铁路花园学校遵循教育教学规律,认真制定“补短板、提质量”的整体教学计划,完善教学工作方案,科学编排课表,合理安排新授课内容和进度,重点关注六年级、九年级毕业班复习策略和备考指导,帮助学生尽快适应线下学习生活。长青小学在寒假期间让学生提前了解新学期课程内容以便于开学后教学的顺利进行,学校各学科年级组提前谋划、充分准备,积极有序有效开展新学期的课堂教学准备工作。

### 孩子们的教科书全部按时发放到位

长青小学各年级教科书当日将全部按时发放到每个孩子手中。青海昆仑中学图书室的老师们春节期间就已核对了教材教辅到位情况,进行了分类整理、清点,班主任老师已提前将所有教材教辅摆放到每个同学的课桌上。青藏铁路花园学校按照“课前到书”原则,保证教材教辅提早到位。

## 开学啦!“花式”迎新典礼迎接新生



本报讯(记者 宁亚琴 摄影报道)“成为小学生啦,加油哦!”“有找到好朋友吗?”“家长们还有什么建议意见?”“报到的新生中有没有发热的同学?”……2月12日,城西区新宁路小学的师生们揣着幸

福,怀着希望在美丽的校园里开展了“花式”迎新典礼,迎接一年级新生。

当日8时许,在新宁路小学校门口,一年级新同学在家长的陪同下,排着队有序进入校园。而该校老师们也在校园门

口,为一年级新同学送上了一份特别的礼物——新生礼物袋,拉开了迎新典礼的序幕。新生礼物袋里有一个回形针、一块橡皮擦、一把尺子、一个创可贴,每件东西寓意不同。比如,回形针是学会收纳,保管好自己的物品;橡皮擦是学会宽容,用智慧擦去不愉快的记忆;尺子是学会尊重,丈量别人也要学会丈量自己;创可贴是学会坚强,拥有跌倒后爬起来的勇气。“学校送的新生礼物袋特别有意义,我们家长也会牢记这件礼物的寓意,配合学校老师,扣好孩子人生中的第一粒扣子!”收到新生礼物袋的家长这样说道。随后,学校还开展了校园内“跳房子”活动,寓意孩子们像小兔子一样活蹦乱跳,健康成长;朱砂启智活动,意为开启智慧,希望学生在日后的学习中能目明心亮、一点就通;队形队列训练则寓意所有同学是一个团结的集体,共同学习,共同成长;行拜师礼,培养孩子们尊敬老师,感恩师德的情感;写“人”字,寄语孩子们在人生道路上成为一个明德、立德、树德,堂堂正正的人。

迎新典礼在新生和家长一同参观校园,熟悉校园环境后结束,同时也祝贺孩子们成为一年级新生,鼓励他们尽快适应小学生活,开启人生新征程。

## 政银企对接助力商贸企业快速恢复发展

本报讯(记者 小蕊)2月10日,省商务厅会同省地方金融监管局、人行西宁中心支行、中国银保监会青海监管局共同组织召开商务领域抢抓机遇促发展政银企对接会,全省30余家重点商贸流通企业代表、15家商业银行代表参加座谈。

举办此次座谈会,是全面贯彻落实党的二十大精神,推动《青海省抢抓机遇促发展实施方案》各项安排部署落实落地,助力防疫政策调整后经济快速恢复发展的重要举措,旨在搭建商务领域常态化政银企对接桥梁,引入金融保障要

素助力商贸企业快速恢复发展,进一步提升经济发展活力,为实现青海高质量发展贡献积极力量。

座谈会上,人行西宁中心支行、中国银保监会青海监管局相关负责同志解读了现行货币信贷和银行业相关政策。建设银行青海分行、邮储银行青海分行负责同志介绍了现有银行特色产品及服务。同时,与会政府部门、银行、企业代表分别就各自关心的问题进行了深入交流。民

生银行西宁分行、邮储银行青海分行分别与西宁农商投资建设开发管理有限公司、西宁长丰集团物资有限公司、海东市平安驿文化旅游有限公司签订合作意向书。

据悉,为推动消费恢复提振,今年省商务厅计划会同省内相关部门和企业,聚焦重点行业、重点领域和重点产品,开展消费促进活动,以异业融合、消费循环为抓手,持续改善和优化消费发展环境,推动消费市场活跃度回暖提升。

» 抢抓机遇促发展·青海在行动